



Pestújhelyi MOZAIK

A PESTÚJHELYI LOKÁLPATRIÓTÁK HAVILAPJA

7. évfolyam 5. szám

2013. MÁJUS

TARTALOM:

JELES NAPOK – ESEMÉNYEK

Koszorúk Dr. Bezilla Nándor emléktáblájánál (Szerk.)

A 21. Pestújhelyi Napok programja (Pekh)

SPORT ÉS ÉLET

PSC közgyűlés jegyzőkönyve (PSC)

A PSC közhasznúsági jelentése a 2012. évről (PSC)

HÉTKÖZNAPI MOZAIK

Nősirom – az észak orchideája (Lovas Katalin)

Gyógyulásom története (Nati)

Vihar (Sebetény István)

HU-MOR-ZSÁK

Viccek (Balage)

Vers: Aranyat ér... (Mészáros Balázs)

JELES NAPOK – ESEMÉNYEK

Koszorúk Dr. Bezilla Nándor emléktáblájánál



144 éve, 1868. május 12-én Turán született szűkebb pátriánk egyik alapítója, Dr. Bezilla Nándor ügyvéd. Élete szorosán összekapcsolódik Pestújhely történetével, ő kezdeményezte ugyanis a terület parcellázását. Minden fejlesztő munkát anyagilag is támogatott, s az új település születésének jogügyleteit is ő intézte. Véglegesen 1912. körül költözött ki Pestújhelyre, itt élt és dolgozott 1917. karácsonyán bekövetkezett haláláig. Polgártársai megbecsülésüket azzal fejezték ki, hogy a település legszebb utcáját róla nevezték el. 1920-ban Pestújhely (posztumusz) díszpolgárává választották. Pestújhely Ezüstkönyve így ír róla: „Az a férfi, aki ebben az építőmunkában az első kapavágást tette, boldog emlékü Bezilla Nándor volt, aki fájdalom nem érthette meg, hogy művének megkoszorúzásán részt vehessen, de emléke örökké élni fog Pestújhely történelmének lapjain.” 2002. május 10-én a Pestújhelyi Pátria Közhasznú Egyesület a Pestújhelyi Iskola falán emléktáblát avatott Dr. Bezilla Nándor emlékére, amit minden évben – az idén május 13-án 17 órakor – a helyi lokálpatrióták ünnepélyesen megkoszorúznak. (Szerk.)

tő munkát anyagilag is támogatott, s az új település születésének jogügyleteit is ő intézte. Véglegesen 1912. körül költözött ki Pestújhelyre, itt élt és dolgozott 1917. karácsonyán bekövetkezett haláláig. Polgártársai megbecsülésüket azzal fejezték ki, hogy a település legszebb utcáját róla nevezték el. 1920-ban Pestújhely (posztumusz) díszpolgárává választották. Pestújhely Ezüstkönyve így ír róla: „Az a férfi, aki ebben az építőmunkában az első kapavágást tette, boldog emlékü Bezilla Nándor volt, aki fájdalom nem érthette meg, hogy művének megkoszorúzásán részt vehessen, de emléke örökké élni fog Pestújhely történelmének lapjain.” 2002. május 10-én a Pestújhelyi Pátria Közhasznú Egyesület a Pestújhelyi Iskola falán emléktáblát avatott Dr. Bezilla Nándor emlékére, amit minden évben – az idén május 13-án 17 órakor – a helyi lokálpatrióták ünnepélyesen megkoszorúznak. (Szerk.)

A 21. Pestújhelyi Napok programja



Május 24. péntek

17 óra:
Megnyitó és utcabál a Dalnoki utcában

A 21. alkalommal megrendezésre kerülő programsorozatot megnyitja Péterfi Ferenc, a Közösségfejlesztő Egyesület elnöke. Köszöntőt mond László Tamás polgármester, országgyűlési képviselő. Az idelátogató vendégeket a hatvanas

években a pestújhelyi József Attila Művelődési Házban szárnyait próbálgató, azóta töretlen népszerűségnek örvendő Nevada Zenekar szórakoztatja este 10 óráig.

Május 25. szombat

9 óra

Dalnoki Jenő emléktorna

Pestújhelyi Községi Ház, sportpálya. A kispályás focibajnokságra az 5+1 fős csapatoknak május 24-ig lehet jelentkezni. Nevezési díj: 2 ezer forint. Bakonyi Elek Sakkbajnokság Pestújhelyi Községi Ház. Nevezni lehet Kapusza Csabánál (06-70-422-3616), Podmanicky Eleknél (06-20-470-0062) és a Pestújhelyi Községi Házban.

Pestújhelyi amatőr asztalitenisz bajnokság a PöSöC szervezésében Pestújhelyi Községi Ház, nagyterem. Nevezés a helyszínen, verseny kezdése 9.30 óra. Nevezési díj: 300 forint.

10 óra

Szivárványszárnyakon

Házigazda a Kutyakötelesség klub, vendég: Peregovits László lepkész, Kovács Mariann és kutyája Zorra, dog dancing és frizbi versenyzők, Európa bajnoki bronzérmesek. A belépés ingyenes.

Kör Csata.

A Prizma Kör és a Pestújhelyi Községi Ház a Pestújhelyi Napokon fotózásra hív mindenkit, aki a jelentkezési feltételeket elfogadja és a feladatokat a kiírás szerint megoldja. A pályázaton magyarországi alkotók életkortól és foglalkozástól függetlenül vehetnek részt. A pályázatra összesen 1db önarcképet kell beküldeni 2013. május 10-ig. Az önarcképet a következőképpen kell elkészíteni: egy tükörben magadon és a gépeden kívül látszódjon három üvegpohár: egyikben víz, egyikben szívószál. Az önarcképet a prizmakarika@gmail.com címre kell elküldeni. A „CSATA” napján minden résztvevőnek 5 feladatot kell teljesítenie, melyre 15

perc áll rendelkezésre. Az itt készített képekből – zsúrizás után – kiállítást rendeznek. Részvételi díj 2 ezer forint, melyet a Kör Csata napján kell befizetni. Beküldési határidő: 2013. május 10.

11 óra

Kerti kiállítás Rákospalota, Pestúj-hely és Újpalota Helytörténeti Gyűjtemény kertjében

(Pestújhelyi út 81).

A XV. kerületben élő hivatásos művészek egynapos szabadtéri kiállítására várják az érdeklődőket. Köszöntőt mond: László Tamás polgármester. A megnyitót idén is kerti „piknik” követi.

14-20 óráig:

Ultibajnokság

a Kerti vendéglőben, rossz idő esetén a büfében. Játékmester Szabó László. A jelentkezés és a résztvevőnkénti 500 forint nevezési díj befizetésének határideje május 24, péntek, helyben.

Május 26. Vasárnap

10 órától

Temetői séta.

Találkozó a Rákospalotai Temető bejáratánál, a mindenki sírjánál. A sétát vezető Ádám Ferenc.

19 óra

Templomi koncert

az Újpesti Civil Kórus közreműködésével a Pestújhelyi katolikus templomban.

Május 27. hétfő

16-18 óráig

Nyitott rajzműhely

Pestújhelyi Községi Ház, műterem és kert.

Házigazda Kissné Breczek Margit mester és a Képzőművész Kör tagjai. Belépés ingyenes.

18 óra

Kiss Andrea népi keramikus emlékkiállítás

Kiss Andrea, népi keramikus mester az alföldi művészet központjában, Kecskeméten született. Érettségi után Mezőtúron, a híres alföldi fazekas központban tanult olyan népművész mesterektől, akik még az eredeti művészeti formákat adták át tanítványaiknak. Mestere Domanovszki György néprajzkutató és Gorka Géza keramikusművész volt.

Kiss Andrea edényei megmunkálása-

kor az ősi tradíciókra támaszkodott, tiszta forrásból merített. Akár a régi mesterek, hagyományos fazekaskorongon és csak kézzel dolgozott. Munkáival a gazdag magyar népművészeti hagyományokat és különböző tájegységek mintáit, formakincsét jelenítette meg a mai ember számára.

Kiss Andrea 1990-ben elnyerte a legmagasabb népművészeti elismerést, a Népművészet Mestere címet.

A Pestújhelyen, Adria utcai műhelyben 1975-től az elmúlt évben bekövetkezett haláláig alkotó mester figurális munkáit és edényeit bemutató kiállítást megnyitja István Erzsébet etnográfus, muzeológus, a Néprajzi Múzeum nyugalmazott munkatársa.

Július 14-én, vasárnap délután 4 órakor a család egy kiállítás-záró beszélgetésre várja a látogatókat.

19 órakor:

Felsütött a nap az égre – koncertsorozat, 2. rész

Dél-Alföld a Pestújhelyi Községi Ház színháztermében.

Sorozatunkban Rosonczy-Kovács Mihály frissen megjelent kötetét fogódzóként használva mutatjuk be a Kárpát-medence és Moldva egy-egy tájegysége népzenei örökségét. Ez alkalommal a Dél-Alföldre kalauzolják el a különleges, letűnt hangszerkultúrát, régies éneklésmódot kedvelő hallgatótársakat.

Közreműködik: Szerényi Béla - tekerő, a Fölszállott a Páva tehetségkutató TV műsorból ismert Patonai Bátor - tekerő, Kóta Judit - ének, Savanya István - énekelt versek, Micsik Béla - citera, ének, valamint Szerényi Domokos és Flanek Eszter - a Csillagszemű gyermek-néptáncgyűttes szólistái. Műsorvezető: Dóra Áron. Belépés ingyenes.

Május 28. kedd

14-17 óra

Nyitott tűzzománc műhely

a Pestújhelyi Községi Ház műtermében. Házigazda Szendrei Judit mester és a Tűzvirág Tűzzománc Kör tagjai. Belépés ingyenes.

19 óra:

Daniel Keyes: Ötödik Sally - színmű egy részben.

Pestújhelyi Községi Ház, színházterem

A Virágot Algernonnak írója ebben a történetben egy többszemélyiségű nő küzdelmén keresztül mutatja be,

hogyan juthatunk el önmagunk teljes elfogadásáig. „Skizofrénia. Hipnózis. Tudatalatti. Izgalmas, borzongató jelenségek, melyek mindig vonzzák a nagyközönséget. Az előadás viszont messze meghaladja a populáris regisztert, miközben annak elemeit is jól beépíti.

Sally időkieséssel küszködik, számára érthetetlen helyzetekben találja magát, lakásában idegen tárgyakra bukkan. Egy reggel kórházi ágyban ébred. Dr. Ash, a pszichológus hipnózis útján feltárja Sally előtt életének ismeretlen pillanatait.

Sally: Szalay Kriszta, Dr. Ash: Cserna Antal, Eliot: Janik László, Todd: Felhőfi Kiss László,

Duffy: Orosz Helga, Színpadra alkalmazta: Szalay Kriszta és Sultz Sándor. Jelmez: Földi Andrea. Rendezőasszisztens: Gálfi Irén. Pszichológus-szakértő: Kardos Klára. Rendező: Cserna Antal. Belépőjegy ára: elővételben 1.000 Ft (május 27-ig), az előadás előtt 1.200 Ft. Az előadás után egy kötetlen beszélgetéssel egybekötött teázásra várjuk a nézőket.

Május 29. szerda

18 óra

Pestújhely hat szemmel

- fotókiállítás -

Pestújhelyi Községi Ház, Folyosó Galéria.

Kiállítanak: Kovács Sándor (Lezseren), Nagy Botond, Varga Gábor (Vargosz). A kiállítást megnyitja: Molnár Béla József címzetes prépost, esperes.

kb. 18.30-kor:

Jaj, de jó a habos sütemény

- eredményhirdetés és kóstolás

a Pestújhelyi Községi Ház kertjében. Sokadszorra szólítjuk meg a pestújhelyi háziasszonyokat azzal a szándékkal, hogy mutassák be sütőtudományukat. Az idén minden jöhet, ami habos, mert mindannyian tudjuk, hogy „Jaj, de jó a habos sütemény...” A habos „pályaműveket” május 29-én, szerdán 17 óráig lehet jeligésen leadni a közösségi ház recepcióján. A sütitet szépség és íz alapján értékeli a háromtagú zsűri.

19 órától

a kiállítók kifejezett kérésére (és az Önök szórakoztatására)

Kerti kocsmá a Napkutya zenekarral.

„A Napkutya zenekar 2012-ben alakult és Oplasznik Péter irányításával megin-

PSC közgyűlés jegyzőkönyve



dult a tutibiztos világhír felé. A Napkutyá zenekar egy olyan nyitott közösség, amelyben mindenki csak addig marad tag, amíg létszükségletének érzi, hogy a zenén keresztül megmutassa magát, megtalálja magát. A Napkutyá zenekar tagjai szeretik az embereket, a kutyákat is, úgy általában az élőlényeket, mindenféle fajtában-formában. Amarillisz (Ami) szereti a fagyit, Zoli és a Szuszi a sós mogyorót, az Opi kedvence pedig a savanyú káposzta.

A zenekar a sikeres tavaszi klubkoncertek után megtalálható lesz a legnagyobb hazai fesztiválok programjában is. A kemény mag, szigorúan ABC sorrendben: Knapp "G" Zoltán, Nagy Amarillisz, Oplasznik Péter, Szusza József, Állandó vendégzenész: Feltcher G'

Május 30. csütörtök**17 óra****Családi táncház a játszótéren**

(Pestújhelyi tér).

Táncot tanít Tóth Ágnes és Kiss Zsolt, dudán játszik Istvánfi Balázs.

18 óra**Túl a nagy Krivánon**

Megalakul a Pestújhelyi Műkedvelő Gárda. Föltett szándékunk, hogy meg elevenítvén a régi idők hagyományát, színi előadással szórakoztassuk Pestújhely nagyrédmű publikumát. Első, s tán nem utolsó vállalkozásunk Farkas Imre: Túl a nagy Krivánon című zenés játéknak – mely a két világháború között nagy sikerrel adatott Pestújhelyen – korszerű és mégis korhű színrevitele lesz. E munkánkhöz várjuk mindazok jelentkezését, akik a nemes cél érdekében időt, energiát nem sajnálnak. Tehetség nem kell, de csak az jöjjön, aki bírja a teátrumi megpróbáltatásokat. A castingot: magyarul meghallgatást Bassola Richárd tartja.

21 óra**Biciklis kertmozi a Leanderesben,**

Pestújhely, Emléktér

Artistaműsor

Pestújhely első hangosfilmje (1930 körül)

Az én kis városom (Gyulai Líviusz, 2002.)

Gertrúd, a nevelőnő (Gyulai Líviusz, 2004.)

Szalontüdő (Szirmai Márton, 2006.)

Belépés díjtalan, a kerékpárral érkezők peracet kapnak.

(Pekh)

amely készült 2013. 05. 08.-án a Pestújhelyi Sport Club (1158. Bp., Gergő u. 11.sz., bejegyezve a Fővárosi Bíróság által, 9264 nyilvt. számon) – továbbiakban Egyesület – székhelyén megtartott közgyűlésen.

A mellékelt jelenléti íven szereplő küldöttek részvételével a testület megkezdte munkáját.

A közgyűlést megnyitja Kapusza Csaba elnök. Megállapítja, hogy az egyesület alapszabályának értelmében a közgyűlés határozatképes.

Az elnök javaslatot tesz a közgyűlést levezető elnök, jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítők személyére: Kapusza Csaba - levezető elnök, Borbély Richárd – jegyzőkönyvvezető, Puskár Béla – jegyzőkönyv hitelesítő, Molcsán Zsolt – jegyzőkönyv hitelesítő.

Az elnök javaslatot tesz a napirendi pontokra:

1. Az egyesület 2012. évi tevékenységéről készült közhasznúsági jelentés elfogadása.
2. A helyi önkormányzat, a fővárosi önkormányzat, az NEA és más alapok pályázaton való részvétel elfogadása.
3. A határon túli magyar szervezetekkel való kapcsolat szélesítése.
4. Tisztújítás, küldöttújítás.
5. A változásoknak megfelelő, egységes szerkezetbe foglalt alapszabály elfogadása.
6. Egyebek.

Ezt követően a jelenlévő tagokból álló közgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

**1/2013.05.08.-án/
Közgyűlési határozat**

A tagok a közgyűlés megtartása ellen

nem tiltakoznak, a közgyűlés megtartását az ismertetett napirendi pontok szerint elfogadják. A közgyűlés megválasztja a levezető elnököt, a jegyzőkönyvvezetőt és a hitelesítőket.

1. Napirendi pont:

A levezető elnök ismerteti az egyesület 2012. évről szóló közhasznúsági jelentést és egyben kéri a közgyűlést, hogy fogadja el.

Ezt követően a jelenlévő tagokból álló közgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

**2/2013.05.08.-án /
Közgyűlési határozat**

A tagok egyhangúlag elfogadták az Egyesület 2012. évi Közhasznúsági jelentését.

2. Napirendi pont:

A levezető elnök ismerteti az elnökség indítványát a helyi önkormányzat, a fővárosi önkormányzat, a NEA és a Nemzeti Erőforrás Minisztérium, illetve más pályázaton való egyesületi részvételről és egyben kéri a közgyűlést, hogy fogadja el.

Ezt követően a jelenlévő tagokból álló közgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

**3/2013.05.08.-án/
Közgyűlési határozat**

A tagok egyhangúlag elfogadták az Elnökség indítványát, hogy az Egyesület a helyi önkormányzat és más kiírók pályázatán részt vegyen.

3. Napirendi pont:

A levezető elnök ismerteti az elnökség indítványát, miszerint a határon túli magyar nemzetiségű szervezetekkel eddig is jó kapcsolatot ápol az egyesület, azonban az egyesület céljainak szélesebb körű megvalósítása érdekében javasolja az elnökség, hogy rendszeres, személyes találkozókat szervezzen. Ennek érdekében kéri a közgyűlést, hogy engedélyezze az elnökség számára a személyes eszmecsere lebonyolítását. Ezt követően a jelenlévő tagokból álló közgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

**4/2013.05.08.-án/
Közgyűlési határozat**

A tagok egyhangúlag elfogadták az Elnökség indítványát, miszerint az Elnökség jogosult személyes kapcsolatot felvenni a határon túli magyar szervezetekkel.

A Pestújhelyi Sport Club közhasznúsági jelentése a 2012-évi tevékenységről

4. Napirendi pont:

A levezető elnök bejelenti, hogy az Elnökség mandátuma lejár, ezért kéri a közgyűlést, hogy szavazzon az Elnökség mandátumának meghosszabbítása felől. Ezt követően a jelenlévő tagokból álló közgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

5 /2013. 05. 08.-án/

Közgyűlési határozat

A tagok egyhangúlag meghosszabbítják újabb 4 évvel az Elnökség mandátumát.

5. Napirendi pont:

A levezető elnök ismerteti a változásoknak és a Fővárosi Törvényszék 14. Pk. 60.599/2000/13. számú és a 14.Pk.60.599/2000/17-II. számú végzésének megfelelően javított, egységes szerkezetbe foglalt alapszabályt és megkéri a tagságot, hogy fogadja el.

Ezt követően a jelenlévő tagokból álló közgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

6/2013.05.08.-án/

Közgyűlési határozat

A tagok egyhangúlag elfogadták a változásoknak megfelelő egységes szerkezetbe foglalt alapszabályt. Tehát kiegészítő célként rögzítik az idős korosztály támogatását: „- kiegészítő célként az idős korosztály által is végezhető, az egyesületi szakágak által szervezett sporttevékenységek (darts, asztalitenisz, labdarúgás, thay-won-do) támogatása, az idős korosztálynak a sport szükségessége irányába való nevelése, számukra sportprogramok szervezése”.

6. Napirendi pont:

A levezető elnök megállapítja, hogy további észrevétel, hozzászólás nincs, ezért a közgyűlést berekeszti.

Budapest, 2013. május 8.

Levezető elnök:

Kapuszta Csaba elnök

Jegyzőkönyvvezető:

Borbély Richárd titkár

Jegyzőkönyv hitelesítők:

Puskár Béla és Molcsán Zsolt

Alulírott **dr. Baráth Attila János**

ügyvéd, jelen okirat ellenjegyzésével igazolom, hogy ezen jegyzőkönyvben foglaltak egyben az Alapszabály módosításaként is szolgálnak.

Eredményekben gazdag, sikeres évet zárt a 100 éve alakult Pestújhelyi Sport Club. Ez alkalomból 2012. szeptember 22-én megrendezett PSC centenáriumi ünnepi közgyűlés méltán töltötte be a kerület kiemelt rendezvénye szerepét. A 100 éves évfordulóra tekintettel igen alapos és körültekintő előkészületi intézkedéseket tettünk. Megfelelő mozgósításokat végeztünk, az érintetteket személyesen és meghívó útján, Pestújhely lakóit a Pestújhelyi Mozaikon keresztül tájékoztattuk és hívtuk meg az ünnepi eseményre.

A sportklub Centenárium Ünnepi Közgyűlését a Pestújhelyi Községi Ház színháztermében tartottuk. Az ünnepi alkalmat a 100 éves sportklub nagyméretű selyem zászlója, a díszoklevelek, serlegek és kupák sokasága sugallta. A jubileumi eseményt igen nagy érdeklődés kísérte, a közgyűlésen 120-an vettek részt.

A megnyitót László Tamás polgármester, országgyűlési képviselő tartotta.

A program rendkívül gazdag és színes volt: a thay won do szakosztály nagy sikerű sportbemutatót tartott. A helyi általános iskola tanulói kulturális műsort adtak. Természetesen a ritka jubileumhoz illően oklevelek és egyéb elismerések adományozására is sor került.

Az erkölcsi elismerések átadása után az ünnepi eseményre időzített "100 éves a Pestújhelyi Sport Club" című kiadvány bemutatása történt, majd megtekintettük a PSC történetét bemutató "100 éves múlt és jelen" című kiállítást.

A sportklub vezetői az ünnepi közgyűlés résztvevőit állófogadáson látták vendégül.

A centenáriumi ünnepsorozat keretén belül a dunaszerdahelyi civil partnerünk is elfogadta meghívásunkat. A határon túli magyar szervezettel való együttműködés, a személyes találkozási lehetőség megvalósítása révén jelentősen hozzájárult a két sportegyesület közötti kapcsolat szorosabbá tételéhez és a nemzeti összetartozás érzésének erősítéséhez. Barátságos asztalitenisz versenyeket szerveztünk és színvonalas kulturális programokat is biztosítottunk részükre.

A pályázati program keretében a hátrányos helyzetű kerületi családok, valamint az önkéntes segítő tevékenységben élenjárók részére szerveztünk nyári tábor, amelynek célja közösségteremtő családi rendezvények és közművelődési programok megvalósítása.

A különböző szakosztályok jelentősebb nemzetközi és hazai eredményei:

Darts szakosztály:

Férfi párosban Budapesten	világkupa győzelem!
Bécsben	3. hely.
Kolozsváron a román nyílt nemzetközi bajnokságon	1. hely!
Női párosban Kolozsváron	1. hely!
Női egyéniben	3. hely.
Férfi egyéniben 2 versenyzőnk is a 3. helyen végzett a romániai versenyen.	
Budapest bajnokság soft egyén	1. hely és 3. hely,
steel egyéni	1. hely és 3. hely
Magyar Országos Bajnokság egyéni stee	3. hely.
Magyar Országos Liga soft	1. hely.
Csapatban Országos Kiemelt soft bajnokság	3. hely!

Asztalitenisz szakosztály:

PSC I. csapat az NBI	6. hely.
PSC II. csapat az NB III	1. hely.
A PSC Psc senior versenyzői is számos helyezést értek el az országos versenyeken.	

Thay wan do szakosztály:

Tököli kempo Világbajnokságon	2 ezüstérem.
Európa bajnokságon	1 bronzérem.
Sikeres 5 napos edzőtáborozás Tatán.	

Labdarúgó szakosztály:

Az idén alakult labdarúgó csapatok helytálltak a különböző kispályás bajnokságokban, Budakalászon, illetve a Fáy utcában.

Ezen eredményeken kívül is számos sikert értek el sportolóink a különböző budapesti, illetve kerületi versenyeken.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a XV. kerületi Önkormányzat és a Pál Autóház támogatását, mely nélkül ezek az eredmények nem lettek volna elérhetőek. A jövőben is számítunk a segítségükre, hogy tovább öregbithessük kerületünk jó hírnevét.

Budapest, 2013 05 08.
Kapuszta Csaba PSC elnök

Közhasznúsági jelentés melléklete
Pestújhelyi Sport Club
1158 Budapest, Gergő utca 11.
18173792-1-42

KIMUTATÁS A KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSOKRÓL 2012. ÉVBEN

A Pestújhelyi Sport Club az alábbi támogatásokban részesült 2012-ben:

Szervezet megnevezése	Összeg (Ft)
Bp. XV. Önkormányzat	2.366.000
Nemzeti Erőforrás Minisztériuma	250.000
Mindösszesen:	2.616.000

KIMUTATÁS A KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSOK FELHASZNÁLÁSÁRÓL A 2012. ÉVBEN

Támogatást nyújtó neve	Támogatás		Felhasználás célja	Felhaszn. Összege (Ft)
	Időpontja	Összege (Ft)		
XV. Önkormányzat	2012.04.25.	665 000	Terembérlet	665 000
XV. Önkormányzat	2012.07.19.	595 000	Működési tám.	595 000
XV. Önkormányzat	2012.07.20.	280 000	Működési tám.	280 000
XV. Önkormányzat	2012.07.31.	368 000	Működési tám.	368 000
XV. Önkormányzat	2012.09.10.	200 000	Működési tám.	200 000
XV. Önkormányzat	2012.11.30.	85 000	Működési tám.	85 000
XV. Önkormányzat	2012.12.06.	173 000	Terembérlet	173 000
Nemzeti Erőforr. Miniszt.	2012.03.29.	62 500	Működési tám.	62 500
Nemzeti Erőforr. Miniszt.	2012.05.08.	187 500	Működési tám.	187 500
Mindösszesen:		2.616.000		2.616.000

KIMUTATÁS A VAGYON FELHASZNÁLÁSÁRÓL A 2012. ÉVBEN

Megnevezés	Előző év	Tárgyév	Változás	
	összege eFt		(%)	(eFt)
Induló tőke	0	0	0	0
Tőkeváltozás	5	-10	-200	-15
Lekötött tartalék	0	0	0	0
Értékelési tartalék	0	0	0	0
Tárgyévi eredmény	-15	22	-147	37
Közhasznú tevékenység eredménye	-15	22	-147	37
Vállalkozási tevékenység eredménye	0	0	0	0
Egyéb	0	0	0	0

MŰSZAKI VIZSGAÁLLOMÁS

- Műszaki vizsgáztatás
- Zöldkártya
- Eredetiség vizsgálat
- Időszakos szerviz rövid haráridővel
- Műszeres motordiagnosztika
- Hibakód olvasás
- Klímarendszer tisztítás
- Fényszóró állítás
- Számítógépes fékhatás és lengéscsillapító mérés
- Futómű holtjáték vizsgálat
- Ultrahangos porlasztótisztítás

1155 Budapest, (Pestújhely)
Árvavár u. 7/b.

www.palautohaz.hu

E-mail: palautohaz@palautohaz.hu

Tel.: 414-0338, Fax: 414-0339

HÖRPENTŐ



CSALÁDI ÉS
VÁLLALATI
RENDEZVÉNYEK
PESTÚJHELY
GERGŐ U. 11

TELEFON:
06-30-944-4837

KIMUTATÁS A CÉL SZERINTI JUTATÁSOKRÓL A 2012. ÉVBEN

A Pestújhelyi Sport Club - Közhasznú egyesület a 2012. évben cél szerinti jutatást nem eszközölt.

KIMUTATÁS A KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVEKTŐL, ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAPOKTÓL, HELYI ÖNKORMÁNYZATOKTÓL, TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK TÁRSULÁSÁTÓL, ÉS MINDEZEK SZERVEITŐL KÖZHASZNÚ MŰKÖDÉSI CÉLRA KAPOTT TÁMOGATÁSOKRÓL A 2012. ÉVBEN

A Pestújhelyi Sport Club az alábbi támogatásokban részesült 2012-ben:

Szervezet megnevezése	Összeg (Ft)
Bp. XV. Önkormányzat	2 366 000
Nemzeti Erőforrás Minisztériuma	250 000
Magyar Asztalitenisz Szövetség	20 000
Egyéb	26 396
Mindösszesen:	2 662 396

A jelen közhasznúsági jelentést elfogadta a PSC 2013. május 8-án megtartott közgyűlése.

Kapuszta Csaba elnök

HÉTKÖZNAPI MOZAIK

Nőszírom - az észak orchideája



A szivárvány istennője és a nőszírom:

Azt mondják, aki egyszer nőszirmot (íriszt) ültetett a kertjébe, egy életre „megfertőződött”, és e pompás virág szenvedélyes gyűjtőjévé válik. Azt is mondják, hogy a nőszírom az északi félteke orchideája. Már görög eredetű neve is különlegességet sejtet: Írisz, a szivárványszárnyú istennő, ki az égboltot a földdel összekapcsolta, és továbbította az istenek üzeneteit a földi halandóknak - nos, ő ihlette meg a korabeli névadót. Az íriszek szirmai valóban fellelhetők a szivárvány színei, és a nemesítők buzgalmának köszönhetően egyre újabb és újabb árnyalatok, formák jelennek meg a kertészetekben. Európában több nagy íriszgyűjtemény található, így a firenzei Boboli-kertben és a bázeli botanikus kertben. A legnagyobb választékú gyűjteménnyel Zeppelin grófnő dél-németországi kertészeté dicsekedhet. S ha már egyszer egy virág divatba jön, sorra alakulnak a társaságok, egyesületek, amelyek a növény szerelmeseit és gyűjtőit tömörítik.

A nőszírom ismertségéhez és elterjedéséhez minden bizonnyal hozzájárult az a tény, hogy legtöbb fajtát könnyen lehet nevelni, és szaporítása nem áll másból, mint a tövek szétदारabolásából. Pest-környéki falvak homokos talaján gyakran ültetik az utcára szegélynövényként a pompás nőszirmot (*Iris barbata*).

Érdemes közelről is szemügyre venni a virágot: a 40-60 cm magas szár csúcsán három ibolyakék külső, és három belső szírom hajlik kifelé. A külső szirmok középerén aranyárga díszítés látható. Ezek a finom szőrök teszik az orchideához hasonlatossá. A szíromlevélen világos erezet, olykor sávok és pettyek láthatók. A virágot szépen keretezi a hamvas-zöld, kard alakú levélzet.

A növény családon belül akadnak törpe változatok, ezek a szik-



Nőszírom (*Iris barbata*)

lakert ékességei, és már áprilisban virágoznak. A fehér vagy kékesfehér virágú violagyökér és az apró nőszírom a korán nyíló fajok közé tartozik.

A nagyra növő, és főként nemesített változatok május táján bontják szirmaikat. A virágpompa alig több, mint egy hónapig tart, de a virágok sokasága, a színek orgiája feledteti ezt az apró hiányosságot.

A nőszírom évelő növény és mintegy 200 faja ismert, a nemesítések száma pedig eléri a kétezret. Ezek egy része gyöktörzs, kisebb részük, mintegy negyven faj hagymagumót fejleszt a föld alatt.

A szaporítás a virágzás elmúltával kezdődik. Ez fajtól függően július végétől október elejéig történhet. Először meg kell kurtítani a leveleket, azaz feléig visszavágni. Ezután ki kell emelni a vastag gyöktörzset (rizómát), és éles késsel arasznyi darabokra vágdosni. Az így szétszedett darabokat laposan fektetve be lehet ültetni a kert talajába, úgy, hogy a gyöktörzsön lévő gyökerek kisimítva fekszenek a földben. 40-60 cm-es tőtávolságot célszerű hagyni egy-egy rizóma között. Kör alakban is lehet ültetni, ekkor azonban figyelni kell arra, hogy a gyöktörzsön található hajtások kifelé, a kör külső felén legyenek. Csak kevés földdel szabad fedni, majd alaposan betömöríteni. Az ültetés után egyszer alaposan be kell öntözni - és ennyi elegendő is ahhoz, hogy új gyökérszövet fejlődjön ki a gyöktörzsön. Néhány év alatt egész kolónia növekszik a föld alatt, amelyből már ajándékozásra és csereberére is futja.

Sovány, homokos talajon jól fejlődik, és azt sem bánja, ha az kisé meszes. A kimerült talajt télen és kora tavasszal tápoldattal (Volddünger) lehet javítani. Ahol kemény, agyagos és nedves a talaj, ott homok hozzáadásával és vízelvezető árok segítségével alkalmassá lehet tenni számára az élőhelyet.

A nőszírom kedveli a napot, ezért a kert árnyékos részébe nem való, de ha szórt fényt kap, azzal már megelégszik. Szegélynövényként, vagy csoportosan ültetve mutatós színfoltja lesz a kertnek.

Erénye még a nőszíromnak, hogy kártevők ritkán támadják meg - kivéve két ősi ellenségét, a vakondot és a meztelen csigát. Ezek természetesen nem a legelterjedtebb, legigénytelenebb fajok gyökértörzsét, hagymáját támadják meg, hanem a ritka, drága és nehezen beszerezhető íriszekre szakosodtak. Vakondok ellen lehet védekezni: a nőszirmok közé néhány császárkorona-tövet kell ültetni, és ennek szaga elűzi a hivatlan látogatókat. A csigák elsősorban a magról nevelt, fiatal nőszírompalántát veszélyeztetik.

A legtöbb nőszírom fagyűrő, ezért nem kell a tél beálltával felszedni. Némely nemesített, hagymagumos fajtát azonban célszerű a keményebb fagyok előtt szalmával, avarral takarni.

Lovas Katalin

Gyógyulásom története



Már május van és köszönöm jól vagyok, szerencsére a betegség kiújulásának, újra felbukkanásának nyoma sincs (le-kopogom százszor), és nagyon bízom benne, hogy ez így is marad. Még egy darabig nem kell mennem kontrollra, ha nincs panaszom, nekem pedig igazából nincs. A gyakori fejfájás volt az utolsó olyan tünet, ami kicsit aggasztott, mert gondoltam a legrosszabra is, de már nem látom értelmét azzal stresszelni magam, hogy "biztosan" nagy a baj, csak éppen így jelentkezik.

A pöttyeim, anyajegyeim jelentősen nem lettek sötétebbek a várandósság alatt, pedig erre is számítottam. Szóval annyit mondhatok, hogy nagy-nagy öröömre a betegség nem zaklat ebben az izgalmas és várakozásokkal teli időszakban, néha egy-egy álomban felbukkan, tehát a lelkem mélyén dolgozik valahol, de inkább az öröm dominál és a hála, amiért javarészt gondtalanul telnek a hónapok és növekszik a pocaklakó.

Az egészségemért továbbra is - és talán még fokozottabban - teszek, a legújabb dolog, amit bevezettem a mindennapjaimba, az a kefir. Párom megszállottja ennek a tápanyagforrásnak, szerintem, ha más nem lenne a világon, csak kefir, ő örülne a legjobban, s már régóta győzködött, hogy igyam én is, mert így és úgy egészséges, de végül egy angol nyelvű tudományos cikk győzött meg, amiben érthetően alátámasztották, hogy miért is olyan hasznos. Szerintem írok majd róla egy bejegyzést, mert érdemes, én magam sem tudtam, hogy milyen pozitív hatása van a szervezetre. Megér pár sort, hátha segít valakinek. Hozzáteszem, annak idején, a kezelés alatt napi szinten fogyasztottam, csináltam magamnak és ittam, valamiért. Mint sok más minden, ez is törlődött a memóriámból (eskü: az interferon emlékeztetkiesést okoz), tehát egyáltalán nem em-

lékszem a pontos okára, csak annyira, hogy lelkiismeretesen kortyolgattam minden nap és nyomós okkal. S talán említettem a "gyógyilekvárt" is, amit pár hete fogyasztok rendszeresen és tökéletesen meg vagyok vele elégedve, itt pedig a ZeoFlavin-C-ről beszélünk. Róla is írok majd részletesebben, mert vannak ismerőseim is, akik régebb óta fogyasztják és az immunrendszerük ilyesfajta megtámogatásával sikeresen felépültek különböző betegségekből. Biztos vagyok benne, hogy fontos a tiszta, vegyszermentes vitaminforrás.

Jó egészséget és megfelelő minőségű-mennyiségű naptejet kívánok az olvasóknak, ne feledkeztek meg a külső védelemről, mert nagyon fontos. Prevenció, prevenció..!

Sziasztok! Nati

Vers



Sebestény István: A vihar

Nyugodt még e kietlen táj,
Csöndes, fülledt szagú.
Hallani, bár némán közelg
Az égiháború.

Szelét hajtja maga előtt,
Mintegy hadat üzen,
Amit csak ér, megráz, s fodrot
Kelt a sima vízen.

Felhők csúsznak a nap elé,
Feketék és szürkék,
Mintha úrrá lettek volna
Idelenn az esték.

S egyre jobban feszül a lég,
Várja már a szikrát,
Üvölt a szél, kitépni kész
E hely minden bokrát.

S felcsattan az első villám,
Egy sárga torz vigyor,
Dörrenése adja a jelt:
Kezdődhet a terror.

Mint egy riadt bivalycsorda,
Mely menti életét,
Úgy áldozza önmagáért
A természet becsét.

Fergetegét veti rája,
Vérengző ostorát.
Ő a vihar, most megüli
Hangulati torát.

Kéjelegve osztogatja
A pusztító csapást,
Dőlnek a fák, s csak hallgatja
A halál-roppanást.

Jégsöréttel sortúzt liheg,
S hörögve szemléli,
Nincs-e olyan, aki netán
Még ezt is túléli.

Ám a lét ezt kiheveri
S csatát vesz a halál.
Hiába öl s dúl s vihar,
Élőt mindig talál.

S nyugodt már e kietlen táj,
Csöndes, friss illatú.
Tiszta az ég, hisz véget ért
Az égiháború.

HU-MOR-ZSÁK

Viccözön



Ez a világ legveszélyesebb élőlénye. Milliók haláláért felelős évente. Mellette egy békésen úszó fehér cápát láthatunk.

De jó lenne már a föld alatt, gondolta Dezső bá... útban a borospince felé.

Új vallás alakult Magyarországon! A Se-hova Tanúi.

Itt a nyár. A MÁV működését nem várt probléma zavarta meg: az utasok.

Pákó, hogy mondd másképp a Nagyit? - Oreganó

Csendes környéken, üvöltés eladó!

A Nap idézete: ha egy elnök a feleségével nem csinálja, akkor az országgal teszi!

A nevetés a legjobb orvosság! Kivéve, ha törött a bordád.

Öngyilkos szúnyog! Megcsíp, aztán alkoholmérgezést kap!

Tegnap bementem a bankba két lábasal, de elmondták, hogy nem lábasból, hanem kezesből kell kettő!

Ha egy szőke nővel élsz együtt,



...soha ne hagyd a laptopodat a fürdőszobában!

(A vicc-kollekciót összeállította Balage)

TÁNYAHÁZA HÍREK



1155 Bp. Rubin utca 7.
telefon: 0620 9357945
tanya@masszazs-wellness.hu
www.masszazs-wellness.hu



AUTÓRONCS ÁTVÉTEL

Autó Mandy Car Kft.
MandyCaRecycling
Bontó-hulladékkezelő,

budapesti átvevő telephelyén:

1154 Budapest Késmárk u. 8-10.

www.autoroncsatvetel.hu

info@autoroncs.hu

06-1-419-2990 • 06-20-252-8080

MODULHÁZ MESTERE Kft.

Szobafestést, mázolás, tapétázást, hideg-meleg burkolást, kőműves munkákat, gipszkarton szerelést vállal közületeknek és magánszemélyeknek is.

Cím: 1154 Szerencs u. 172.

Tel.: 06-70-263-8974

E-mail: bobek1958@gmail.com

PESTÚJHELYI MOZAIK

A KÖH. által 163/0786/1/2007. sz. alatt nyilvántartásba vett időszakos lap.

Kiadó: PESTÚJHELYI SPORT CLUB
1158 Budapest, Gergő u. 11.

A kiadásért felelős: KAPUSZTA CSABA
06-70-422-3616

A szerkesztőség vezetője:

DR. MÉSZÁROS BALÁZS

Elérhetőség:

1158 Bp., Ady Endre u. 23.

p.mozaik@gmail.com

06-20-529-1575

Tipográfia: HUSCHIT JÁNOS

Megjelenik: 4000 példányban

A lap korábbi számai letölthetők:

www.bpxv.hu/index.php?page=pmozaik

Hozzá írtam, itt e vers...
Csak félek, hogy agyonvers!



Mészáros Balázs:
Aranyat ér...

Nem száll meg engem már az aranyláz,
Szenvedélyeket korom zaboláz:
Nem töröm én magamat aranyér'
Vén vagyok, jaj, gyötör az aranyér.

Május van, napfény és szép kikelet,
Mikor az ágyamból épp kikelek,
Sétálni indulok, de botorul,
Mert az ég hirtelen lám, beborul.

Előbb csak fejemre csepereg ő,
Aztán már dézsából dől az eső.
Villám – durrr! – egy nagy fába belelő,
Ruhám tapad, mint vizes lepedő...

Ingem alatt egy kis csorgó patak
Nyakamtól fenekemig leszalad,
Májusi eső... ha oda befér,
Új értelemben is aranyat ér!

HOLLÓ ATTILA

tetőfedő-bádogos

kár...
ha nem a HOLLÓ
csinálja!!!



TETŐ KLINIKA

- Tetőjavítás (cserép, pala, zsin-dely és lapos tetőn).
- Komplet tetőfedés, csatorna-javítás és csere.
- Szegélyek, ablakpárkányok, hajlatok készítése, cseréje.
- Beázások megszüntetése.
- Ingyenes helyszíni felmérés.

Tel.: 06-1-419-8276

Mobil: 06-30-949-3692

N A G Y M Ű L T J A V A N A M I J Ö V Ő N K N E K ! H A J R Á P Ö S Ö C !